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ATA DA 8º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PÓS
GRADUAÇÃO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 16 DE SETEMBRO DE
2021

Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e vinte-um, nesta cidade de Osasco,
à Rua Angelica, 100, no Google Meet, link de acesso: meet.google.com/wri-wamt-vdv ,
reuniram-se os senhores membros do Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus
Osasco da UNIFESP, sob a presidência de Andre Roncaglia de Carvalho. Estiveram
presentes os membros:  Prof.  Dr.  Andre Roncaglia de Carvalho (Coordenador),  Sr.
Andreas  Leber  (Representante  Biblioteca),  Prof.  Dr.  Evandro  Luiz  Lopes
(Representante  Depto  Administração),  Prof.  Dr.  Humberto  Gallucci  Netto
(Representante  Depto  Ciências  Atuariais),  Sra.  Isabela  Fernandes  Matos  Lima
(Representante Discente), Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do
Campus Osasco), Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto (Representante Depto Ciências
Contábeis).  Justificou  ausência:  Claudia  Alessandra  Tessari  (Representante  Depto
Ciências Econômicas) que foi substituída por: Solange Ledi Goncalves (Suplente Depto
Ciências Econômicas).  Não justificaram ausência:  Acácio Augusto Sebastião Junior
(Representante  Depto  Relações  Internacionais),  Luciana  Rosa  de  Souza
(Representante Mestrado em Economia e Desenvolvimento), Marcello Simao Branco
(Representante  Depto  Multidisciplinar),  Raphael  Cezar  da  Silva  Neves  (Vice-
coodenador), Solange Ledi Goncalves (Suplente Depto Ciências Econômicas). Tendo os
senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quórum com
7 presentes. Andre Roncaglia de Carvalho iniciou a reunião às 14:06h, passando
aos  informes.  1.  Informes:  1.1  Reunião  de  coordenadores  de  Câmaras  de  Pós-
graduação:  André  Roncaglia  informou  que  não  houve  assuntos  de  interesse  da
CaPGPq, além dos diversos pedidos de indicação de representantes para CaPGPq para
compor comissões, via SEI. Agradeceu à Juliana Mateusa e o pessoal da TI do campus
pelo auxílio com o recurso RTI/Fapesp 2019 que viabilizou a compra de diversos
equipamentos. 1.2 Indicação de Agente de Pesquisa, Inovação e Internacionalização
(Agente PII): André Roncaglia explicou que entrou em contato com alguns docentes,
mas até o momento não obteve retorno positivo. Está aguardando retorno do Prof.
Iagê que pediu um tempo para pensar. Questionou os e as presentes se tinham o
interesse de assumir a representação, ninguém se manifestou. 1.2 Direção acadêmica:
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Luciana Onusic informou que o campus recebeu emenda de bancada parlamentar no
valor de 8 milhões de reais que será empenhado na obra do novo campus. Completou
dizendo que ainda faltará 5 milhões de reais para finalizar a obra. Informou a compra
de software de análise qualitativa de dados e que após a audiência pública sobre o
Data Center ocorrida em junho, houve uma reunião em agosto onde se decidiu que o
data center central ficara em São Paulo, mas que o data center de pesquisa ficará no
campus Osasco.1.4 Manifestação e parecer sobre o regimento do órgão complementar
do campus Osasco: André Roncaglia informou que, a pedido da direção acadêmica, foi
incluído esse ponto de pauta, onde foi solicitada a manifestação da câmara sobre o
regimento de criação do órgão complementar do CEOE (Centro de Estudos da Ordem
Econômica), sobre coordenação do prof. Ivan Ribeiro, sugerindo duas opções para
elaboração do parecer: indicação de um(a) relator(a) que elaboraria o parecer ou a
realização da leitura dos pareceres já existentes no processo (pois já havia passado em
todas as instancias institucionais)  e  elaboração de uma nota ou parecer.  Luciana
Onusic  pediu  a  palavra  e  elucidou  a  tramitação  do  processo  nas  instancias
administrativas  do  campus  para  criação  do  órgão  complementar  do  CEOE  e  a
necessidade de manifestação da câmara sobre o tema. Evandro Lopes questionou com
foi feita a análise no âmbito Congregação. Luciana Onusic explicou que tornar o CEOE
um órgão complementar traria  mais  transparência,  pois  ele  funcionaria  como um
departamento, com conselho gestor e, inclusive, fiscal, que realizaria a avaliação da
prestação de contas que hoje é feita pela direção acadêmica e administrativa, além da
pró-reitora de planejamento. Traria mais segurança, pois o centro recebeu grandes
valores de recursos, inclusive que foram investidos na construção da biblioteca no
campus novo, onde o centro terá disponíveis dois andares. Que assim, a Congregação
achou importante tornar um centro mais amparado legalmente e que seria importante
uma análise com calma por parte da câmara da proposta de regimento.  Mariana
Yamamoto ficou responsável por elaborar o parecer referente ao regimento do órgão
complementar do CEOE. 2.Ordem do dia:  2.1 -  Aprovação da Ata da 7º  Reunião
Ordinária da CmPos (19/08/2021). André Roncaglia perguntou se havia solicitação de
modificação na ata. Não houve e iniciou a votação no chat, solicitando que aqueles que
fossem favoráveis, digitassem 1, desfavoráveis, digitassem 2, e abstenções, digitassem
3.  A  ata  foi  aprovada  por  unanimidade.  2.2  Homologação  do  pedido  de
descredenciamento do PPED Prof.  Dr.  Leandro Maciel:  André Roncaglia  iniciou a
votação  no  chat,  solicitando  que  aqueles  que  fossem  favoráveis,  digitassem  1,
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desfavoráveis,  digitassem  2,  e  abstenções,  digitassem  3.  O  pedido  de
descredenciamento foi aprovado por unanimidade. 2.3 Adequação do regimento da
Câmara de Pós-Graduação Osasco. André Roncaglia informou que, para facilitar a
dinâmica  de  análise  e  contribuição  no  documento,  poderia  haver  uma  reunião
extraordinária,  no prazo de 15 dias,  para discussão dos pontos que tiverem mais
discussão e discordância. Compartilhou em sua tela documento produzida por Raphael
Neves, onde este realizou uma análise baseado no novo regulamento da ProPGPq,
adequando o regimento da câmara de Osasco a ele. Passou a leitura dos pontos dos
quais  havia  sugestão  de  alteração  ou  apontamentos  feitos  pelo  Raphael  Neves.
Andreas Leber disse estar preocupado não só com a representação TAE, mas a da
biblioteca.  Pois,  por se tratar da pós-graduação e pesquisa,  precisaria haver uma
relação intima com a biblioteca, setor que disponibilizaria ferramentas para execução
de projetos e pesquisas.  Reforçou, como em reuniões passadas,  a necessidade da
biblioteca de ter um assento junto a câmara, com voz e voto. André Roncaglia disse
que, conforme discutido em reuniões passadas, uma maneira para que a biblioteca
tivesse comunicação ativa, seria participando tendo voz, mas sem voto do conselho, já
que o regimento não prevê representação da biblioteca ou de TAEs. Luciana Onusic
disse estar decepcionada com a posição da Propgpq, que sempre houve um movimento
de garantir a participação dos TAEs nos conselhos e agora, em uma câmara como esta,
não  permitir  a  participação.  Que,  provavelmente,  vai  haver  uma  discussão  na
Congregação neste  ponto,  pois  vai  de encontro  ao praticado pela  reitoria.  André
Roncaglia apontou que, por ele, não haveria problema em manter as representações
de TAEs e biblioteca com voz e voto, mas que não seguir o regimento geral poderia
gerar insegurança jurídica sobre as decisões tomadas pelo conselho. André Roncaglia
voltou a leitura dos demais itens. Evandro Lopes, referente a duração do mandato da
coordenação, apontou que acredita ser adequado a manutenção de 4 anos, para se
alinhar as avalições quadrienais dos programas. André Roncaglia disse ser importante
avaliar essa questão e analisar se a duração de 4 anos do mandato seria suficiente
para que a troca de coordenador não acontece no período de avaliação da quadrienal.
Lucina Onusic solicitou o reencaminhamento desses documentos para os conselheiros
para que possam analisar com calma as sugestões de alteração, já que a discussão não
se findaria naquela reunião. Marina Yamamoto apontou se haveria necessidade de
recondução, pois um mandato de 4 anos com recondução seria um período muito longo
de mandato.  André Roncaglia  finalizou a  leitura do texto,  completando que seria
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encaminhado um documento com as alterações sugeridas e que poderia ser feita a
reunião extraordinária em 15 dias ou após a próxima reunião ordinária. Layla Oliveira
pediu que fosse incluído o prazo de mandato para os conselheiros, pois o Gescon
solicita essa informação e não estava comtemplado nos regimentos. André Roncaglia
perguntou a  Luciana  Onusic  como é  a  duração  de  mandato  dos  conselheiros  na
Congregação. Luciana Onusic respondeu que não lembrava, mas que não coincide com
a alteração da presidência.  Ficou acordado o envio para titulares e suplentes do
regimento vigente da câmara, do novo regimento da Propgpq e do compartilhamento
do arquivo editável com as alteração para sugestão dos conselheiros. Às 15:58h a
reunião foi declarada encerrada e a ata lavrada por mim, Layla Oliveira de Moraes,
técnica em assuntos educacionais da Câmara de Pós-graduação da EPPEN. Nada mais
havendo a tratar,  para constar,  eu,  Layla Oliveira de Moraes,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 17 DE FEVEREIRO DE
2022.

 
 
 
 

 Andre Roncaglia de Carvalho
Coordenador

Presidente da Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Layla Oliveira de Moraes
Secretária da Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus Osasco
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